

坚定信心 抢抓机遇勇争先

迎接全国两会中国经济系列述评之一

新华社记者 张辛欣 贾远琨

车间里，机械手有条不紊地进行智能操控；港口边，一个个装载着中国制造的集装箱整装待发。新春刚过，华夏大地一片繁忙景象。

尽管外部环境复杂多变，国内发展面临转型阵痛，在应对挑战中，中国经济依旧稳步前行。新动能逐渐壮大，市场预期不断向好，高质量发展的未来经济图景愈发清晰。

我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期。坚定信心，真抓实干，紧紧抓住和用好机遇，中国经济必将掌握主动，赢得优势，实现更好发展。

机遇从何而来

新春的喧嚣还未散去，上海嘉麟杰纺织品股份有限公司的厂区里已忙得热火朝天。数据分析实现精准配色、自动化分拣运输，一批面料和成衣整装完毕，即将发往欧洲、日本。

品质和效率的提升不仅吸引了客户，更让我们拥有话语权。总裁杨世滨说，企业研发的吸湿快干、无刺痒感羊毛面料受到海外青睐。

两年多前，这家企业还处于亏损边缘。坚持每年投入2000余万元研发，做强环保，做优品质，嘉麟杰迎来柳暗花明。

一家企业的蜕变，折射出中国经济蕴含的巨大发展潜力。找准定位，坚定信心，把握机遇，真抓实干，发展的空间就会不断拓展。

机遇，源自中国经济积累的雄厚实力

过去一年，我国经济总量突破90万亿元，对世界经济增长的贡献率接近30%；CPI温和上涨，低于3%左右的预期目标；全年城镇新增就业1361万人。经济运行在合理区间，是实现稳健发展的根基。

机遇，源自深化改革开放的红利

实现负面清单之外所有市场主体非禁即入，放宽外资金融机构设立限制，建立法治化的营商环境。坚定按下改革开放的快进键，释放了经济发展的巨大红利。

机遇，源自转型升级释放的动力

最终消费支出对经济增长的贡献

印度假酒事件死亡人数升至80人

新华社新德里2月23日电 印度阿萨姆邦卫生部门23日证实，该邦假酒事件造成的死亡人数已上升至80人。其中，戈拉卡德县医院报告死亡45人，邻近的焦尔哈德县医院报告死亡35人。据印度媒体报道，阿萨姆邦首席部长索诺瓦尔已下令调查假酒事件，警方也已立案登记并收集了酒类样本。已有两名当地税务官员被解职。

普京说俄罗斯将继续提升国防能力

新华社莫斯科2月22日电 俄罗斯总统普京22日在克里姆林宫举行的祖国保卫者日招待会上说，俄罗斯将继续提升国防能力，为军队配备新式武器以及现代化指挥和通信装备。

普京说，俄罗斯实行负责任的外交政策，将继续增强国防潜力，发展现代化武装力量。他表示，近年来，俄罗斯武装力量通过大规模军演以及在叙利亚的反恐行动得到锻炼，作战能力显著提升。

德国开发出新型乳腺癌血液检测法

新华社柏林2月22日电(记者 田颖)德国海德堡大学医院近日宣布，该院研究人员研发出一种血液检测方法，可用于对乳腺癌进行早期检测，预计今年可上市并投入临床应用。

这种检测法被称为 HeiScreen，通过检测血液中15种标志物，可甄别是否患有乳腺癌。海德堡大学医院妇科诊所专家克里斯托夫·泽恩说，这种检测法对于年轻女性的准确率可达86%，对于50岁以上女性的准确率也能达到60%。它可用于早期筛查，这对降低乳腺癌死亡率非常重要的。

目前乳腺癌检测方法主要有乳房影像检查、超声检查和核磁共振检查等。据介绍，新型血液检查法并不会完全替代传统检测方法，而是起到辅助作用。该检测法的一大优点是只需几毫升血液，患者在全科医生诊所就可以接受检测。

海德堡大学医院妇科诊所专家萨拉·舍特说：这一新的血液检测方式大大减轻乳腺癌检测给女性带来的压力，无疼痛、成本低，也无须接受辐射。

海德堡大学医院已为这种血液检测法成立了公司，预计相关产品今年就可以上市。

本报社址：张家界市南庄坪南庄东路 邮码：427000 电话：编委办 8380780 编辑中心 8380706 采访中心 8380705 办公室 8380702 广告部 8380701 排版：本报激光照排室 广告经营许可证：4308004080003 印刷：湖南中南金叶印务有限责任公司 电话：0744-3237789

率76.2%，第三产业对经济增长的贡献率为59.7%，高技术产业增加值增长迅速，在结构调整中积累的动力，是应对挑战赢得优势的底气。

机遇，源自做大市场积蓄的潜力

世界第二大经济体，13亿多人口的市场，规模最大的中等收入群体，不断升级的消费需求，强大的内需提供了供给的无限可能，释放了需求的巨大潜力。

工业互联网为传统产业注入新的内涵；共享经济盘活社会闲置资源；中小企业数字化升级开辟出新空间

我国所处的阶段，正是产业结构变化最激烈的时期，面临着市场出清、产业升级重要窗口期。工信部苗圩说，拥有诸多优势的中国经济，尤应坚定信心，迎接机遇，创造机遇，不断积蓄发展动力。

从压力中转化机遇

机遇，往往从压力中转化。当前面临的风

险与挑战，催促着中国经济加快转型升级的步伐。

看世界，保护主义、单边主义抬头，全球经贸秩序走到了一个十字路口。新一轮信息技术革命下，发达国家纷纷推进再工业化，一些新兴经济体积极承接国际产业转移，中国经济面临着“前堵后追”的压力。

看国内，经济高速发展几十年，传统动能逐渐减弱。社会生产能力大幅上升，产能过剩、优质供给不足等问题凸显。过去主要依靠低成本投入、外需拉动、粗放发展的模式难以为继，迫切需要向高质量发展转型。

把握重大战略机遇的新内涵，不是天上掉馅饼、顺水推舟的机遇，而是逆水行舟、滚石上山的机遇。中央财经委员会办公室副主任韩文秀强调，化危为机，转危为安，就能不断打开新空间。

近年来，我国经济结构不断优化，开放力度持续加大，新动能加速汇聚。经济社会发生的巨变，正是沉着应对挑战，抢抓和把握机遇的结果。

拥抱变化，就会迎来转机。联想集团董事长兼CEO杨元庆用这句话总结过去一年的日子。

春节期间，全国多地出现“用工荒”，企业招工难，员工返岗难。

春节期间，全国多地出现“用工荒”，企业招工难，员工返岗难。